

# Ochrana průmyslového vlastnictví a mezinárodní právo

Václav Vymětal

## Abstrakt

Předkládaná diplomová práce na téma „Ochrana průmyslového vlastnictví a mezinárodní právo“ se zabývá mezinárodními aspekty ochrany práv průmyslového vlastnictví. Práce nejprve nabízí vymezení pojmu práv průmyslového vlastnictví a jejich vztahu k obecnějším právům duševního vlastnictví. Jsou představena základní mezinárodní dělení práv průmyslových vlastnictví a základní principy jejich mezinárodní ochrany. Práce následně přistupuje k historickému úvodu do problematiky, který počíná v dávnověku a je zakončen v období průmyslové revoluce devatenáctého století přijetím Pařížské úmluvy na ochranu průmyslového vlastnictví. Obecným ustanovením Pařížské unijní úmluvy a Dohody o obchodních aspektech práv k duševnímu vlastnictví je věnována samostatná kapitola, která obsahuje historické začlenění obou úmluv, základní principy, které obsahují a přínos, který znamenaly v oblasti ochrany práv duševního, respektive průmyslového vlastnictví. Následuje kapitola zabývající se základními relevantními mezinárodními organizacemi, a to především Světovou organizací duševního vlastnictví a Světovou obchodní organizací. Hlavní část práce podrobněji rozebírá mezinárodní právní úpravu u jednotlivých forem ochrany – patentovou ochranu vynálezů, ochranu užitných vzorů, průmyslových vzorů, topografií integrovaných obvodů, ochranných známek, označení původu a zeměpisných označení. U jednotlivých forem ochrany jsou uvedeny a popsány základní mezinárodní úmluvy s vývojem jejich přijímání, vytvořené mezinárodní organizace a úřady a proces podání přihlášek a získání ochrany. Práce obsahuje dále kapitolu zabývající se vynucováním práv duševního vlastnictví z hlediska mezinárodních úmluv a organizací. Předposlední kapitola rozebírá aktuální vývoj v rámci působnosti mezinárodních organizací. Prostor je věnován především otázkám vztahu mezinárodního rozvoje a ochrany práv průmyslového vlastnictví a často vypjatému vztahu mezi zájmy rozvinutých a rozvojových zemí. Závěrečná kapitola předkládá shrnutí předložené práce a snaží se o vyznačení základních vývojových trendů, které byly v rámci předmětu zkoumání vyzorovány.